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H επόμενη ημέρα στην AEGEAN είναι «πράσινη»:
Οι ενέργειες για την ανανέωση του στόλου και τη
χρήση εναλλακτικών καυσίμων

2024/05/30 07:05 στην κατηγορία ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΑ

Συντεταγμένες ενέργειες για τη μείωση του ανθρακικού αποτυπώματός της διεξάγει
η AEGEAN, μέσω της ανανέωσης του στόλου αεροσκαφών και της χρήσης
εναλλακτικών καυσίμων.

Τα νέα αεροσκάφη της οικογένειας Airbus A320neo που προμηθεύεται η εταιρεία
εξασφαλίζουν 19-23% χαμηλότερο αποτύπωμα CO2 σε σχέση με τα προηγούμενης
γενιάς Airbus και έως 50% χαμηλότερο αποτύπωμα CO2 από τα πρώτα και τότε νέα
αεροσκάφη της εταιρείας το 1999.

Στο ίδιο πλαίσιο και τα νέα ATR που εντάχθηκαν στο στόλο της εταιρείας
εκσυγχρονίζοντας και το στόλο των ελικοφόρων αεροσκαφών της, υπολογίζεται να
έχουν από 25% έως 30% χαμηλότερο αποτύπωμα CO2, σε σχέση με τα προηγούμενα
Q400.

Μάλιστα, η πιο πρόσφατη προσθήκη ενός ολοκαίνουργιου ATR στον στόλο της
εταιρείας διαθέτει όλες τις τελευταίες βελτιώσεις του τύπου, προσφέροντας 
περαιτέρω 3%-5% εξοικονόμηση καυσίμου.

Στα καύσιμα, η AEGEAN ήταν η πρώτη αεροπορική εταιρεία που πραγματοποίησε
πτήση με μείγμα SAF στην Ελλάδα τον Ιούλιο του 2021, ενώ από τον Ιούλιο του 2022
ξεκίνησε ήδη να πραγματοποιεί το πρώτο και μοναδικό πρόγραμμα στην Ελλάδα και
ένα από τα λίγα στην Ευρώπη συστηματικής χρήσης SAF, για όλες τις πτήσεις της
που αναχωρούν από το αεροδρόμιο της Θεσσαλονίκης.

Στη συνέχεια, επεκτάθηκε και στην Αθήνα, ενώ πρόσφατα και σε αεροδρόμια της
Ευρώπης, πραγματοποιώντας ένα ακόμα σημαντικό βήμα για περισσότερο
περιβαλλοντικά βιώσιμες μεταφορές και κάνοντας πράξη τη δέσμευσή της να
συμβάλλει έμπρακτα στην απανθρακοποίηση του κλάδου.

Η προμήθεια SAF στα αεροδρόμια της Στοκχόλμης, του Λονδίνου και του 
Όσλο σηματοδοτεί την έναρξη της σταδιακής επέκτασης του προγράμματος χρήσης
βιώσιμων καυσίμων της εταιρείας στο σύνολο του δικτύου της, παρόλο που η



αδυναμία παραγωγής SAF σε επαρκείς ποσότητες, η έλλειψη υποδομών για την
αποθήκευση και διανομή τους και το αυξημένο κόστος τους σε σχέση με τα
συμβατικά καύσιμα, παρεμποδίζουν τη γενικευμένη εφαρμογή τους.

Έτσι, η AEGEAN τοποθετείται εγκαίρως και αποφασιστικά απέναντι στις προκλήσεις
της νέας εποχής των αερομεταφορών, αναζητώντας λύσεις και δημιουργώντας τις
προϋποθέσεις για να ακολουθήσει και ο υπόλοιπος κλάδος στην Ελλάδα.


